

# 省政府批转省对外开放办公室 关于加快省级开发区建设若干 问题的意见的通知

苏政发〔1995〕11号 1995年1月16日

各市、县人民政府,省各委、办、厅、局,省各直属单位:

为了加快省级开发区的建设,使之成为

我省扩大对外开放的窗口,外引内联的基地和经济发展的新生长点,经省政府研究同意,现将省政府对外开放办公室《关于加快省级

开发区建设若干问题的意见》批转给你们,希

结合实际情况,研究贯彻。

## 关于加快省级开发区建设若干问题的意见

省人民政府:

去年以来,省政府根据国务院国发〔1993〕33号文件精神,结合我省各地开发区建设实际情况,先后批准了52个省级开发区。为了加快省级开发区的建设和发展,使之成为我省扩大开放、深化改革的窗口,外引内联的基地和经济发展的新生长点,我办会同省有关部门经过调查研究,现就加快省级开发区建设的若干问题提出如下意见:

一、省级开发区兴办外商投资生产性企业,凡建设和生产条件能自行平衡的项目,由开发区按所在地人民政府的审批权限自行审批,报所在市、县人民政府有关部门备案。

二、省级开发区范围内的财政收入,按税利分流和中央、地方分税的原则,属于市、县留成收入,以1994年实绩为基数,5年内新增部分,可部分或全部留给开发区用于滚动开发。开发区内土地出让、转让等收入,从1995年起5年内除按规定上缴国家和省的部分外,可全部留给开发区用于基础设施开发。

三、省级开发区范围内属于技术含量高,经济效益好的企业,经市、县财税部门批准,固定资产折旧费可以按照国家规定,选择具体的折旧方法和确定加速折旧幅度。

开发区内新办的内资企业,按国家的统一规定享受税收优惠政策。

四、在省政府批准的规划范围内,开发区可根据开发和发展实际需要,向当地土地管理部门办理用地手续。对已征土地和水域,开发区管委会可以根据规划,进行统一管理和开发经营。

五、省级开发区可以成立对外贸易公司,待具备条件时,按程序报请外经贸部赋予进出口经营权。在没有取得进出口经营权前,可通过多种形式和渠道,开展进出口业务。

为加速发展进出口业务及开放型经济,经海关有权部门批准,省级开发区可建立保税企业和保税仓库。

六、各金融机构要支持省级开发区建设,创造条件到开发区设立分支机构,积极帮助开发区争取规模和筹措资金,并在项目贷款方面给予重点照顾。

七、省级开发区内企业招收工人和经营管理、专业技术人员,不受指标限制,经向所在地劳动、人事部门备案后,可按需要向社会公开招用,实行全员劳动合同制。

开发区内征用土地,按政策规定需要解决农转非指标的,可在省分配给各地指标中优先安排。

八、省级开发区内的水、电、气、通讯等公共设施建设列入开发区整体规划,实行谁投资、谁受益的原则。区内的水、电、气、通讯等公共设施的建设、管理和经营,从本地实际情况和高效、有利、方便出发,由开发区管委会同市或县行业主管部门商定,报市或县政府批准执行。

九、省级开发区管委会作为所在市或县(市)政府的派出机构,代表市或县(市)政府在开发区内行使管理职能。开发区管委会的级别由各省辖市政府研究确定。开发区内部管理机构的设置和人员编制,按照精简、高效的原则,由开发区管委会根据实际需要研究提出,报同级政府审批。

十、加强对省级开发区的管理和业务指导。省政府对外开放办公室作为全省各类开发区管理、协调、服务的工作部门,要进一步做好开发区方面的工作,负责督促各项政策的贯彻执行,及时掌握开发区建设和运作的情况,协调好省各有关部门与开发区之间的关系,帮助研究解决出现的问题。各有关部门都要加强对开发区的业务指导和服务,促进

## 文件选编

---

全省开发区更健康的发展。

以上意见,如可行,请批转各地贯彻执行。

江苏省人民政府对外开放办公室

一九九四年十二月二十日